

jelölik meg. A költséget Bzerédj Viktor miniszteri tanácsos gyűjtötte össze. A s obrát ifj. Havranek Antal székesfehérvári szobrász készíti el.

Külföldi hírek. A szerb radikálisok és Risztics. A szerb radikális párt elnöke azt a propagandát tette Risztics regensnek, hogy a magyar kormány tilalmi rendeletével szemben forduljon a czárhoz, mint Szerbia protektorához, a ki kormánya által szót emelve a szerbek érdekében. De Risztics határozottan megtagadta e kérelem teljesítését, és úgy nyilatkozott, hogy eme tisztán állategészségügyi rendelkezés dolgaiban nem fordulhat semmiféle külső hatalomhoz. — Az újabb nihilista összeesküvés. A múlt héten felfedezett újabb nihilista összeesküvés híre igaznak bizonyult. Az összeesküvés feltehetőleg furtagos módon volt kieszélve és a gascinai ezári lakosztály alatt több aknát találtak, melyek közül egy már robbanó anyaggal is fel volt szerelve. A palota számos hivatalnokát szemmel tartják Meg mindig talány, hogy a palota és a bejáratok szigorú őrzése dacára mikép csinálhatták meg az aknákat. Altalános a nézet, hogy a nihilista végrehajtó bizottság ismét megkezdte tevékenységét. — Tausanovic, szerb kereskedelmi miniszter, a jövő héten Budapestre szándékozik menni, hogy a magyar kormányval személyesen érintkezzen. — Ferdinánd fejedelem hétfőn éjjel nagy titokban, szokatlan gyorsasággal Várnán és Bukaresten keresztül, Bécsbe utazott. Utjának célja ismeretlen. — Tüntetés a monarchiánk ellen. A bukaresti orosz táviróhivatalnak azt jelentik Belgrádból, hogy ott a kosszovai csata évfordulójára Ausztria-Magyarország ellen tüntetés készül. — Zavarások Olaszországban. Milanóból írják, hogy a Romagnában újabb zavargások törtek ki. Lugo és Cotignola között elrombolták a táviró sodronyokat és ugyanott egy bomba is felrobbant. A csapatokat az egész vidéken consignálták. — Konfiskált költemények. Bécsben Grünwald Czerkovic Szidonia asszonynak „Das Gretchen von Heuere“ című verskötetét az ügyesség elkoboztatta, arra való tekintettel, hogy a kötet „szemen szedett trágárságok bünlájstroma.“ — A német birodalmi gyűlés minden kezdte meg a katonai törvényjavaslat részletes tárgyalását. Windhorst olyan tamadé intézett első sorban Olaszország, de általában a hármass szövetség ellen, melyre Caprivi kancellárnak nyomban és pedig félreértést kizáró módon felelni kellett. — Ferdinánd bolgár fejedelem elismerését — a „Times“ híre szerint — úgy a bécsi, mint a római külügyi kabinetek támogatni fogják a portánál. — Kis zolgálatottos ztrák aruló. A porosz hatóságok hétfőn Odenbergben átszolgáltatták osztrák csendőrnöknek Marek Venczel első osztályú élelmezési sőtöt, ki a prznisli várva vonatkozó 43 titkos tervet adott el Oroszországnak. (?)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRÉCZEN«

politikai, társadalmi és gazdasági hírlapra.

Julius I-én új félév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „DEBRÉCZEN“ TÁRSZÁJA

Rang és szerelem.

— Elbeszélés. —

Irta: Kovács István.

(Folyt. és vége.)

Kálmán elutazása meg van fejtve előttünk — szöke kis idő múlva — a házasság által meg lenne fejtve a világ előtt is, s a kőszahir, melyet nem lehet figyelmen kívül hagyni, nagyon is gyorsan hallgattna el a lapokban megjelenő eljegyzési hírt. Banihidnyet kellemesen érintette megjegyzésem s nem is kesett tetszését szavaim felett kifejezni.

Gyuri barátom csak szaporította érdemét előbbi szavai által, hogy a tévedésből félremagyarázot úgy helyes megoldást nyereud; mert hogy én most itt vagyok s nem okoztam akaratlanul továbbra is nyugtalanúságot, s nem szolgáltattam tápot a kőszá hírek, az egyedül az ő érdeme, ki egyenesen visszahozott a szület hazba. Így ő halánkra s jutalomra érdemes.

— Természetesen s annyival inkább, mint-hogy a bárone részéről meg is lett a jutalom ígérve, annak, ki a mende-monda nem igaz voltát bebizonyítja.

— Kiváncsi vagyok, — mondá Banihidnyé — hogy minő jutalmat óhajti.

— Az én jutalmam kicsi s mégis nagy — mondom a kedvező hangulattal felbátorodva.

— Nos?... — Margit barónő parányi keze volna a legnagyobb jutalom réám nézve.

— Gratulálok harmadszor is. Remelem, nem felejtette meg a kettőt el? — mondá Banihidnyé kezemet megrazva.

A „DEBRÉCZEN“ megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Hirdetések a legújtanysabb árak mellett a kiadóhivatalban vételnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz-zank mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetések és hirdetések a lap részére Debreczen (főpíacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedésében is.

A „DEBRÉCZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HÍREK.

Erettsegi vizsga után.

Ez aztán az élet, az isteni élet! Tüntetően szíva az arany szegélyű piros papirkarikával díszített regalizást, félnyenes mosolyal lép az elsőrangú vendéglőbe a bajsuszpehely — jelöltes ifjú, s búszkén körültegelgetve hátor tekintetét a közönségen, nagy grandezzaival ül eztan asztal mellé, s a pinczérnek csak úgy nyelvhelygyel odaböki: — Sört! kriglivel!...

A lehető legnagyobb elégedettséggel ülnek asztalhoz. Lehetetlenség nagyobb élvezettel lehajtani az árpalevet, a levegőbe fújni a szivarfüstöt, mint a hogy azt ez ifjak cselekszik Mintha a legnagyobb potentatök volnának és földgolyóbison, úgy terpeszkednek a vendéglő fehérterítékü asztala körül, s mikor a söskiflit kette török s kegyesen fogaik közé illesztik: oly kóssaliss pose-al cselekszik ezt, hogy csak a vak nem olvashatja ki e poseból e kegyes megjegyzést:

— Lásd, söskifli, téged még ily nagy megtiszteltetés sohase ért. (Hogy erhetne volna? Mikor ma született?) Hogy kette török, rád nézve csak élvezet lehet s szebb halálad nem lehetne, mint hogy én hársplak darabokra, én — az éret!

Isteni szabadság! Gondtalanul pazarolják a zsebpénzt a vendéglőben, káveházban s kéjes borzongás fut testükön végig, mikor először veszik kezükbe minden felsz nélkül, a legnyilvánosabb, a legelegánsabb káveházbaa — a kőszá. Nevetik ezt a világot, melyben nincs boldogabb, szabadabb lény, mint ók, kik lerázva

— Nem tudom, meg köszönhetem e harmadszor is...

— A Banihidny család egy tagja sem szokott a szavával játszani.

— Ha én beleegyezésemet adom is, Margit nem-je a kert jutalomnak megadásától fel fog menteni.

— Nem hiszem — felelém Banihidnyé szavaira — hogy Margit barónő egyszer már megadott „igen“ szavát oly hamar meg-lánná.

— Oh ez a két összeesküvő — jegyzte meg Banihidny — de ebben az összeesküvésben mi is részt veszünk, mint örömszülök.

A másnapi lapok hozták az az nap este szük családi körben megtörtént kettős eljegyzési hírt.

Szentelekyvel tudattam először az örömhirt személyesen.

— Csendesem, — mondá szavaimra. — Önnék megszgom: minden úgy történt, a mint Kálmánnal terveztük.

VIII. „Saldirt.“

Egy hónap muiva megtörtént a kettős esküvő.

A Berhidny birtokot nem kellett kette vágni, közös nyaralója lett a két családnak, a téli sasionra pedig elég tágas volt a Banihidny palota.

Palugyayné nem felejtette el a salobeli beszélgetést Banihidnyével szemben s egy alkalommal czeozva réa emlékeibe is hozta.

— Ugy látszik, edes Adrienne, hogy te sem ismeresz mesaliance-t.

— A nó ha enged is, boldogság nem ismer mesalianceot. Anya vagyok, búszke vagyok réa, hogy lényom boldogsága legyözte bennem a rang ezretet.

S mint később maga mondá nem volt ezen szavait megbánni.

Esküvő napján Rosenfeld & Comp-tól

az iskola porát, abban a boldog hitben járnak neknek itt köztük, tünetően fujva akár sze münk közé is a szivarfüstöt, hogy annál a pornál nagyobb teher sohase fog nehezedeni vállaikra....

* Szatmár és N. Károly. Folyik a békes háborúság a versenyző két város: Szatmár-Nemeti és Nagy-Károly közt. A szatmári párt minap győzelmet aratott a megye közgyűlésen. A károlyi párt ez ellenében főlebbesséssel élt a szatmári párt sem vesztegeti az időt: 100 tagu küldöttséggel tisztelettel Szapary gróf miniszterelnökünel a megyei határozatot megerősítése érdekében. Főiratot adtak át, mely Szatmár jogai mellett tör lándsát. A szatmáriak ekkent argumentálnak városuk mellett: Szatmár-Nemeti történeti múltja a X-ik századig nyul vissza. Már az Árpádok idejében vár volt s a megye nevéét is töle nyerte. Megyei székhely volt századokon keresztül. Csak az egykori kurucz fővezér: Károlyi Sándor, helyezte át 1711-ben a székhelyt a saját városába, Nagy-Károlyba s a bekekötes után elért nagy befolyással kieszközölte a kormány jóváhagyását. Szatmár jelentőségét ez nem csökkentette le, középponti fekvése, lakosainak száma s intézményei, püspöksége, iskolái stb. egyaránt mellette szölkak abbéli igényének, hogy a megye első városa gyanánt tekintessen. A megye közönsége már 1820 ban elhatározta a székhelynek Szatmárra áthelyezését s ezt a kormány 1830-ban jóvá is hagyta s a dolog csak azért maradt anyiban, mert a megyének új székház építésére pénz-alapja nem volt. Az 50 es években az abszolút kormány Szatmárt tette a megye székhelyvé s ezen csak Károlyi György gróf főispán-sága változtatott újra Nagy-Károly javára. De a megyei közönség újra megmozdult Szatmár érdekében s a mostani mozgalom végrehajtja csak, a mit az idők megelreleltek. Szatmár mellett szölkak a következő tényezök, van három millió lrt értékü vagyon, két fögmünázuma, 500 tanulóval, püspöksége, papnevelő-intezete, két tanítóképzöje s két felső leánynevelöje, két arvaháza, három kórhaza (egyike 70 ágyra berendezve), nagy apácázárdája az irtalmas nének számára, három pénzüntézetben az évi betét meghaladja a 3 millió frtot, áruforgalma tavaly csak vasaton 550,000 mmászára rugott, postaforgalma pedig csak levielben 851,000 darabra Szatmár évi kultur költsége 44,000 frt. A közkormányzat czéljaira eddig nagy áldozatokat hozott: épített törvénykezési palotát, három kaszárnyát, új város-házát s egy nagy vásihát a Szamoson. E város nagy utálózat középpontja, melyből 37 kilométer közutat saját költségén tart fean, s piacza az ország nagyobb piacainak sorában a 43 ik helyet foglalja el.

* A szölkövessző forgalom szabályozása tárgyában a földmivelési miniszter körendelele: intézett valamennyi törvényhatósághoz, a melyben elrendeli, hogy a zár alatt levő területekre, vagyis olyan közöszégek határaitba, melyekben a filloxera jelenlele megállapított és melyek ennélfogva hivatalos filloxera-zárlat alá vetettek: bárhonnan, akár europai, akár amerikai fajta gyökeres vagy sima veszőket szabad szállítani. A zár alatt nem levő területek közül a Királyhagotúli országreszben zár alatt nem levő területekre sehonnan semmiféle szölkövessző szállítani nem szabad; az ország többi rézeiben zár alatt nem levő területekre csupán az illetékes szaközégek által a filloxera támadásai ellen

mentességet (immunitást) biztosító és ezen tulajdonságnál fogva „immunis“nak nevezett futóhomok-talajú területekröl s innen is csak sima szölkövesszők szállítása engedhető meg. A rendelet értelmében megengedett, vagy megengedhető szölkövessző szállítások foganatosításához szállítási igazolványok foganatosításához és megkeresések belyegmentesek. A közlekedési vállalatok csakis szállítási igazolvánnyal kísért szölkövessző szállítványokat továbbíthatnak. A terjedelmes rendelet meg sok részletes intézkedést tartalmaz, a melyek be nem tartása kihágásnak minösítették. — A külfölddel, Ausztriával és Horvát-Szlavonországgal való szölkövessző forgalomra nézve erényes korlátozó rendelkezések továbbra is változatlanul fenmaradnak.

* Dalestely Meghívó. A debreczeni iparos ifjusági egyület dalköre 1890. évi június 28-an, szombaton a nagyerdöl „Vigadó“ helyiségében saját pénztári alapja gyarapítására, Magyarai Testvérek zenekara közreműködésével a lestelet rendez, Bross Lajos együleti karnagy vezetése mellett, a következőkkel: 1. Dalnagypen, Thern K-tól. 2. Nép dal, Lányi töl. 3. Borsdal, „Stradella“ operából. 4. „Tarka madár“, népdal, tenorszóval Kernertöl. 5. Nagy népdal egyveleg, baryta szóval, Papp Deszötöl. 6. Induló. Eleven örög címü operettből, Kontitöl, melyre t. cím-mel tisztelettel meghívja a rendezö bizottság. Bejelentji egy személyenként 40 kr. Felhívizések köszönettel vétetnek és hírlapig nyugtázatnak. Kezdeté esti 8 és 1/2 órakor.

A hatvanéves háboru.

Kanalas Kata ismerték a szentekkel, jó barátságban él az apostolokkal; s szent szölkövesszőz értekezett bizalmasan és ha éppen tetszik neki, az is megakad, hogy megintertewöljja a prófétaát.

Az az hogy próféta ő maga.

— Jöslatok.

— Sok jelt láttam ebben a hónapban, sok koporsót az égen Nagy bál lesz ebböl: háboru és kolera. Ha tva néves háboru. El fog jönni az Ur napja, az ítelet, amikor föltámadnak a holtak, de előbb meg kell halni mindenkinek, hogy legyen kinek föltámadni. Azert be fog következni a hatvanéves háboru, nemsokára, már az őszel és nem lesz aki learrasa a gazdag természet, ami mutatkozik. Mert a tatár király már megizente a háboru ő felségének és melött aratni lehetne, elviszik a legényeket mind: csatába, háboru-ba és nem fog élve visszatérni egy se, mert ha tva névesztendő a lát, míg a háboru tart, kipusztul a világ és nem maradnak, csak a szent és istenféle emberek. Ver, vér fog folyni, lássátok, itt az utczan is. Jönni fog a burkus és lekasabol mindnyájatokat.

— Ver, vér!

Igy szaval Kanalas Kata asszony. És az utczán öszegylü kőreje a nép, amint beszél mérges kutról, isteni jóslatokról, hatvanéves háboruról.

— Mikor lesz Kata, néni? — kiált rá egy gyerek.

— A jövő héten.

— Hazudik kend, Kata néne.

— Pusztulj, gonosz kölyök. Verjen meg a szölkövessző, hogy így mered az Istent káromolni.

Nevetik a legények is Kata asszonyt, meg a többiek is a józanabbak, akik feleje kiáltanak:

— Be van kend páliakázva!

— Ah, uraságod pontos ember — mondá Rosenfeld a szekröl felálva s elibem jöve. — A pontosság mekhanikai erő, melylyei előbbre juthatunk...

— Még a hitelben is — mondám nevetve közbe szölvá.

— Ugy van, a hi elben kiváltképen. Sajnáljuk, hogy e hitere már eztan nem lesz szükségé. Ön boldog, gazdag ember lett...

— S azt Önöknek is köszönhetem. Az „Önök“ szöt erősen hangsúlyoztam.

— A boldogságot csak magának köszönheti, mi szerény előmozditói voltunk annak.

— Valóban szeretném, ha utóbbi szavait felvilágosítaná.

— Ezt most már, mint egy elveszett jó kienssel szemben, megtehetjük.

Rosenfeld ur egy fővárosi nagyobb napi lapot adott kezembe a kishirdetési rovatra mutatva, hol ezt olvassam:

„Veszünk grófkötöl, báróktól vagy magas állásu hivatalnokoktól elfogadott s már perelt váltókat. Titoktartás biztosítottatik. Felvilágosítás szóbelileg vagy levélre adatik. Bureau...“

— Ez a mi üzletünk — mondá Rosenfeld a lap visszanyújtása után.

— Megvallom nem értem.

— Nagyon világos pedig most már a dolog. A megvásárolt váltó elfogadját megkaszáljuk s a nekünk járó hozományból kifizet-heti a nekünk járó öszéget.

— Ha nincs hozomány?... — Kell lenni; sokszor, ha öreg a hozomány, öreg a menyasszony is, — de az nem jön számitásba.

— S ha nös az önök klienze? — Az eljárás mindenesetre más; az azonban üzleti titok. Uraságod nös ember mai napról kezdve, ha kiváncsi réa, megismerkedhetik vele — mondá Rosenfeld szem-huayorítva.

... De megö kézzel a remélve nagy teg, hogy miké vanéves háboru

* Ez is néladagt az arczok kézi munkak

* Verekedtájban a helyb kiördöi — váösszeveszték, és Csak a rendőri rekedések.

* A szoms vasutak részven lete alatt vasú közgyűlést. Az esztendői tiszta rug, mely öss az indítványoz 11.619 darab el nyenek 2.850, k 30 kr fordításra kr pedig az 188

Az igazgatóság felmentvény meg elnök bejelentet lekösztöt állásá tetöl. Öszintén tározásra az bir táléktá jelentéke

— ugmoud a met, eklezsiamat év óta ingyen, s á g o t i n g y e r o m Nem tart miködhetem arr „markolják“ az hogy nem érdem tovább állók egy gálók. — Hoss megis elvállalta

— last; az igazgató megválasztották, nak megválasztat baranyvári dr Uzor.

* A keszty birnev keztyus egybegyűjtése m ban, vonatkozás jelent. Sok erde rólása után, a Első sorban te keztyü“ címü lenyomatván a ké ven megjelent Metternich Paul

* Zár alá közöszégen a szar ragados száj es öltött; minifogy az állat-vásár — szüneteltetett.

* Piaczi árá megtartott betív 1 Mm Buzar 1 „ Ketszer 1 „ Rozs 1 Mm Arpa uj 1 „ Zab 1 „ Tengeri 1 „ Köles 1 „ Zsak Bu 100 kg Szalonna 100 kg Háj

Megköszönte veteleröl azonban — Oránura sokára letelik. Kö Rosenfeld a kötel vil ráadásul még híd Kálmán vált Na ezt Kálm meg; nyit árúk Távoztam le lépcső síján Bu — Hívá öv tőle meglepetesen

— Bizom ti szul titokzárósan, le, kiváltani. — Sohase f

— Ab, ugy felvilágosítani, bo volt e helyen.

— Kesőbb s csönös titoktartás sítalak. Az uton et, melyre kívánc

A Kálmán b foglaljuk a Banihidny man a következő

— Mult év rina kék szemé m első eset volt a lobbanás. A kicsik épen az ismeretes igérte meg, hogy ságot nem csináló pánzzel, egy év ságotat. Mászhoz is. A pénz elnevez rinából is kiabrá Rosenfeld & Comp-tóm már ekkor a

— Nem szem kítám félbe Kálm

... De egy pár jámborabb asszony remegő kézzel a bibliát morzsolgatja, meg van rémülve nagyon, iszonyukat álmodik és retteg, hogy mikor viszik már férjét, fiát a hatvanéves háboruba.

* Ez is nő kézimunka. „Ej, Adolf, miért oly dagadt az arcod?” — „Hagyd el barátom, ez a nő kézimunka.”

* Verekedés. Tegnap délután négy óra tájban a helybeli két szódavízkesztő czegek kihordói — valószínűleg kenyérgyártásból — öszezestek, és hatalmasan elverték egymást. Csak a rendőri közbelépés vetett véget a verekedésnek.

* A szomszédokból A „Bihari helyi érdekvasutak részvénytársaság” Möriz Pál elnök letele alatt vasárnap tartotta harmadik rendes közgyűlését. Az évi jelentés szerint a múlt esztendői tiszta nyereség 66 249 frt 26 kr-ra rug, mely összegre nézve az igazgatóság azt indítványozza, hogy a be nem váltott 11.619 darab elsőbbségi részvény 3-ik szelvénynek 2.85%-kal való beváltására 66.228 frt 30 kr fordítsassék, a megmaradó 20 frt 96 kr pedig az 1899-dik év számlájára vitessék. Az igazgatóság indítványának elfogadása és a felmentvény megadása után Möriz Pál elnök bejelentette, hogy Bedő Albert igazgató leköszönt állásáról s ő maga is megválik tiszteletéről. Öszintén megmondotta, hogy ez elhatározásra az birta, hogy az igazgatóság jutalékát jelentékenyen redukálták. „Szoigalom — ugymond a „M. H.” szerint — községet, ekleziámát, a megvét és az országot 40 év óta ingyen, de a részvénytársaságot ingyen szolgálalmi nem akarom nem tartom szerencsémnek, ha közreműködhetem arra, hogy a részvényes urak „markolják” az osztalékokat. Ha úgy találják, hogy nem érdemlem meg az eddigi jutalékokat, tovább állok egy házzal, de ingyen nem szolgálom.” — Hosszas rábeszélés után azonban megis elvállalta még egy évre az elnöki állást; az igazgatóság többi tagjait is újra megválasztották. Felügyelő bizottsági tagoknak megválasztották: dr. Weimann Fülöp, baranyavári dr. Ullmann Pál és Leitner Uzor.

* A kesztyű története. Kiment J. A. jóhírnévű keztűs vállalkozott, hogy gondosan egybegyűjtse mindazt, a mi a világróladalomban, vonatkozással a keztűs szereplésére, megjelent. Sok érdekes kultúr-történeti adat felsorolása után, a költők idevágó verssorait idézi. Első sorban természetesen Schiller-nek „A keztűs” című költeményéről emlékszik meg. Lejajmatva a költeménynek tizenhárom nyelven megjelent fordításait. A szerző könyvét Metternich Paula hercegnőnek ajánlotta.

* Zár alá vett község. Ermihályfalva községben a szarvasmarhák között fellepett ragadós száj és körömfájás járványos jellegű öltött; minelfogva a község zár alá vétetett, az állatvásár — lovak kivételével — bezárítottatott.

* Piaczi árak. Az 1890. június hó 24-én megartott hetivásárról.

1 Mm Buza	8.20—8.10—8.00
1 Ketszeres	6.80—6.70—6.60
1 Rozs	6.20—6.10—6.00
1 Mm Arpa új	4.80—4.70—4.60
1 Zab	7.50—7.40—7.30
1 Tengeri	5.40—5.30—5.20
1 Köles	5.00—4.70—4.40
1 Zsák Burgonya	uj 1.10
100 hg Szalonna	47.00—46.—45.00
100 hg Háj	47.00—46.—45.00

Megköszöntem jó akaratát, igénybe nem vételéről azonban siettem biztosítani. — Örömr nézem, a felőra ideje nemsokára letelik. Kifizettem a kívánt összeget s Rosenfeld a kötelezvény s saját váltómom kívül ráadásul még egy váltót adott át, ifj Bándy Kálmán váltóját. — Na ezt Kálmán barátom sobasem kapja meg; nyilt árulója lenne itt létemnek. — Távoztam Rosenfeld & Comp-tól. — A lépcső alján Bándy Kálmán talalkoztam. — Hova oty sietve Kálmán? — kérdem tőle megiepetéséből magamhoz térve. — Bizom titoktartásodban — adá válaszul titokzatosan, — egy váltót, mely ma jár le, kiváltani. — Sohase faradj, nálam van már. — Ab, ugy? Akkor te leszesz szives felvilágosítani, hogy micsoda fontos dologd volt e helyen. — Később szivesen. Most siessünk. Kölcsonös titoktartás szükséges, részemről biztosítalak. Az uton elbeszélheted váltód történetét, melyre kíváncsi vagyok.

A Kálmán berkocsiját kifizetve, helyet foglalunk a Bándy család kocsiájában s Kálmán a következő rövid történetet beszél el: — Mult évben történt. Egy szőke balle- rina két szeme megigézett. Megvallom, nem első eset volt az ilyen ideig-óráig tartó fellobbanás. A kicsike pénzbe került s edesapám épen az ismeretség kezdete előtt pár héttel igért meg, hogyha egy évig semmiféle adóságot nem csinálós s kijövök a rendes havi pénzzel, egy év múlva kifizeti minden adóságotam. Máshoz fordultam pénzért, s kaptam is. A pénz elment, s elfogytával a szőke balle- rinából is kiábrándultam, midőn bizonyos Rosenfeld & Comp-tól levelet kaptam; a váltóm már ekkor az ő birtokában volt. — Nem szeptemberben történt? — szaki- tálam félbe Kálmánt.

A kapitány előtt.

A tekintetes ur toporzékolva roantott be a kapitányi szobába, még köszönni is elfelejtett módélműli felindulásában.

- Megloptak, kiraboltak!
- Kik?
- Az az utonálló, tolvaj, gazember, semmirekellő.

És még az Isten tudja hányféle diszes czimmet mutatta be a tekintetes ur azt a vékonyképu suhancot, a kit Benze nagy méltósággal taszigált be maga előtt a kapitányi szobába.

- Ez volt, ez rabolt ki!
- Mijét lopta hát el?
- Az izemet.
- Mit?
- Az izemet. . . Ejnye, dühömben elfeledtem a nevet is. Hát az ezüst gombos atillámát, a kit a nagyapamtól örököt az apám, én meg tőle. Huszonhét ezüst gomb volt rajta, azonkívül tengernyi selyemsujtás. Ebben esküdtem meg s a meayasszonyom nem győzte eléggé diósérni, milyen pompás legény voltam benne.

— Elhiszem, de tudja biztosan, hogy ez a gyerek lopta el? — Más el nem lophatta, hiszen ő tisztogatta erekleziámét, rajtam kívül más nem is nyult az öreg sifonérba, csak ő, azt pedig csak eletszik hiinni, hogy éa magam nem loptam el.

A madárképu legény bátorokodott megszólalni:

- Nem loptam én el, kérem alásson, nem is lették meg nálam.
- Igen mert eladtad! Mordult rá a tekintetes ur.
- Nem loptam el, ha százszor mondja is, nem loptam el az atilláját!
- Akkor hát hova lett az a sifonérból, melyet gazdádoxa kívül csak te nyithattál ki? — Lógatta a fejét a cingár legény, azután nagyot nyelt és hetyken vágta oda: — Hát megette a moly!

Az istenítélet.

Panaszra ment Kabóca János, hogyhat: — Csóka Balint, a fiatalabb, kekere verte a hátamat egy löcsével, mert nem akartam neki fizetni négy vasára pálinkát. Itt van ez a jó ember, ez is látta.

A jó ember rádörögte: — Igenis láttam, meg is esküszöm rá! Felhivatták Csóka Balintot, ő is hozott magával egy tanut, a ki bizonyította, meg esküdözött is rá, hogy nem Csóka verte meg Kabóczát, de Kabóca hagyta helybe Csókát!

A Kabóca tanuja megvetően bámult kollegájának e nagy vakmerőségén, hogy az még az ellenkezőre is megmerészkedett esküdni. Nem is állotta meg — oda szólott neki: — Álljunk ki hát egy-két itcze borra, a mek kettőnk közül hamarabb az asztal alá

— Igen, mult év szeptember havában. Nem untalak a részletekkel.

Rosenfeld csak azon feltétel alatt várokzott s igért meg a hallgatást, ha elősegitem Margit nőverem s a köztudótudó hazaságot. Halasztásra okvetlen szükségem volt. Megigértam a feltétel teljesítését, gondolva, hogy az edes apám által kiszabott egy évi határidő eltelik a várakozásban s én az igért beváltása nélkül számolhatok le Rosenfelddel. Hogy azonban látszólag mégis eleget tegyek ígérteemnek, a Rosenfeldnekul tett ígogatást követő napon találkozoxa veled, magunkhoz hívtalak.

Közbejött, hogy Adáll lakásodon találkoztam, megszerettem. Hittem, hogy te nagyon elősegítheted boldogságomat; — másfélő, mert téged is megszerettek; nem többé azért, mert ígérteit tettem reá, hanem saját egyeni akaratom; mondjuk, hogy nőverem iránti kötelességérteztől is elősegíttetem a házasságot köztetek. Hogy sikeresen, a mai nap bebizonyította.

— S a hirtelen elutasasod? — Kész terv volt, melyet Szentekivel szőttünk, s melyet könnyen megbocsát a szü- lenél boldogságom tudata.

— Elbeszélésedben az én történetem is benne van. A részleteket a nászut után közölni fogom veled, addig türelem. Nemsoká hazra érünk, hol a nők várnak ránk. Négysem- közt pedig valljuk be egymásnak, hogy a Rosenfeld & Comp. rászedett bennünket. — A menyibenem nélkülök is elértek volna a boldogságot. Nem csudálkozom rajta, ha a két Rosenfeld távozásuk után markába nevetett bányaságunk felett.

— S ez a mellett bizonyit edes barátom, hogy a valódi boldog házasság egyedüli köz- vetítője a szerelem. . . De itthon vagyunk. . . A nászutra el! . . .

kerül, az hazudik, mert kihozná az igazságot az istenítélete!

A hős.

Megint lopott az öreg, de megint rajta vesztett s mire észrevette magát, már ott állott a haragos tekintetű kapitány előtt.

- Menyit loptál?
- Tíz pengőt.
- Hova tetted?
- Felét elittam, a másik felén pedig ezt a revolvért vettem, ni.

Ezzel egy ujdonatuj hatlővetut húzott elő nadrágszébőből és oda tette a kapitány elé, az asztalra.

- Mire vetted ezt a revolvért?
- Azt gondoltam el magamban, hogy ha megfogaok, agyonpuffantom az életemet.
- Pedig megfogtál ám és ugy látom, hogy kutyabajod.
- Igen ám, mert nem vettem bele — tölt est.
- Ugyan mért nem?
- Feltem tőle, hogy eltalálósálni.

A párisi nő.

Koránt sem oly kellemes — így csevegi Etincelle a párisi „Figaro”-ban — egy párisi nőnek a napját leírni, mint az ateln.

Az ég kegyelme a bátor nőnek, kik habozás nélkül követik az előkelő életmód szigorú szabályait, titeketjes eröket kölcsönözött. Nem élünk már a sápkóros fiatal hölgyek korában.

Az érdekes halványság már nincs divatban. Ma a piros arcu, egészséges, élénk és jól táplált szépséget csodálják, s mostani uraink festésere inkább egy Rubensre, mint egy Rafaelre volna szükség.

Manapság nem gyűlölik a telt alakokat. Az egykori gyöngéd nőkel előbbre teszik ma az erőteljeseket, kik szivből nevetnek, jó izüen adnak és isznak, kellőleg mulatnak bőségesen annak ki pénzt s alaposan evőnek felebarát- taik fölött. Azt sejtik róluk, hogy őszintén is szeretnek, ez azonban kevesebbe fontos.

Ma már nem szokas vilagos delig az agyban maradni. Ez ő divatu szokás. Az idő előre halad s vele a párisi nő. S habár csak reggeli 4 órakor jusson agyába, a nyolczadik óra — hála a hideg víznek és a massagenak — már ismét üdének és vidámságnak találja, sőt néhányan már 7 órakor kelnek föl. Alig vesznek maguknak arra időt, hogy egy pohár theát igranak, egy pillantást vessenek levelezésükbe s futolag egy tárczát olvassanak el. Már 10 óra előtt biztosan lehet önként vilagos színű ruháikban látni, a mint a boulevardni erdőbe sétálnak. A cercle des Panes felé tartanak, mely most nagyon divatban van. Egesz Páris es az amerikai s orosz idegen kolóniai hölgyei jönnek ott össze. Ott a köztűs seták tesznek s megbámulják a liliputi kutyacskákat, miket a kora reggeli órákban magukkal szabad vinni.

Azután láthatók amazonaink, amint ello vagolnak. Tizenegy, fél tizenkettő felé a szobához mennek, hogy megtekintsek legújabb fantazia műveit. Aztán hazatérnek és sebtiben megreggeliznek egy par tojást, felig veres hust, némi bordeauxit, egy cseste teát. Az egykori nyalánk szájacskák praktikusabb lenyeknek adtak helyet, akik tudják, hogy egészségüknek inkább válik hasznára egy hatalmas darab roostbeef, mint egész haom tejfölhab. Két óra előtt néhány meghitt barátjukat fogadják, kikkel a felhomályos szalonban csevegnek egy kisse. — Ezután jön a nagy kérdés: hova menjünk?

A felelet igen egyszerű: mindenféle, a hol mulatnak. Így a párisi nő, meg mindig egyszerűen öltözve, a Georges Petit lepcsőin halad föl, hogy néhány festményt nézzen meg, vagy valameiy híres gyűjtemeny eladásánál jelen legyen. E közb n az árveres némileg izgató élvezetet is megengedi magának, talán a nélkül, hogy megvevni kívánna az illető drága festményt, vagy régiseget. Ha nincs jelen valameiy kép árverésen, bizonyosan ott található, hol csebebecseket árvereznek.

S itt különösen a szász porcellán alakokcsak irant viseltetik előszeretettel: a szemek oty jól eső látványt nyújtanak vala mely takórlapon, régi ezüst tárgyak mellett. Viragok között szétszórvá, e pasztorok, mar- quisk, zenészek, rozsból kilepő nymphak az Oberon mesevilágából való alakokhoz hasonl- tanas. A csebebecsek után a virág-kialítás egészen új időtöltés. Karcsu pálmák, dracénak, orchideák ingerlik az elegans hölgyeknek vevő kedvét.

Lassanként eljött az ideje, hogy felöltöz- zék a five o'clockhoz. Csak épen egy negyed órát tölt itt, mert hat óra felé el kell mennie a Faubourg, Saint Germain nagy parkjaiba, a garden partiekhoz. Az ebédre nézve a párisi nőnek aztán a választás kínját kell át szenvednie; körülbelöl feltucat ebédre van meghiva. Végül arra határozza el magát, hogy az Eiffel toronyra megy ebédelni. Radzwil herceg és hercegné adták meg a jelet az Eiffeltornyos ebédkezés s most az elegans világ crémeje utanozza őket. Ez ebédkezés különben meg- lehetőszen egyszerűen öltözöknek. Az Eiffel- torony után egy kis zene. Meg épen jókor érkezik Margarethe Nandin énekének meghall- gatására.

A legfőbb dolgot hozza azonban az este. A párisi nő nem részesülhet elég bőven a

cotillonban, színházban, koncertekben. Gyak- ran hét-nyolcz meghívás közül kell választania. Egy bál a régi heraldikus házakban, egy bál valamely finánc-nagyságnál, egy politikai bál, a hol unatkoznak, egy művész bál, hol pénz és politika nélkül mulatnak; a párisi nő mindegyik mulatságra gyors lábakkal siet s kíváncsi pillantást vet e különböző világokra. Mikor első pitymalatkor a taligák a csarnok felé döcögnek, kocsija végre haza viszi. Azzal a megnyugtató tudattal alszik el, hogy napját nem vesztette el. Holnap előlről kezd. . . A kereskedelem virágzik. Carnot ur utazik, a párisi nő mulat. Isten tartsa meg!

Törvényesítés.

— Lefejezte gyermekét. Az epinali tör- vényesítés előtt néhány nap előtt borzasztó ese- tet tárgyaltak. Egy Pettidemange nevű elzül- lött ember állott azon vád alatt, hogy saját tiz éves leánykáját megölte. A szörnyeteg elkölte gyermekét koldulni. Midőn a kicsike nagyon ke- ves zsákmánnyal tért vissza, apja elkezdte kegyetlenül verni Pettidemange két kisebb gyermeke térdre borult és sirva kérte atyját, hogy nénjüket ne kinozza tovább. De a gyer- mekek sirása dühödtebb tette az apát, föl- kapott egy baltát, kivitte a kis lányt a kor- lathoz, s rátette a fejét s több borzasztó cas- pással lenyakarta a szegény kis lányt. A tör- vényesítés, minthogy a szándékos gyilkosságot megállapítani nem lehetett, az apát csak élet- fogytiglani börtönrre ítélte.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Légy ott.
Azon t. cz. közönség részére, kik az 1890-iki BÉCSI ORSZÁGOS GAZDASÁGI ES ERDÉSZETI KIALLÍTÁSRA utazni szándékoznak, a budapesteni átutazás-uk alkalmával az ifj. Kommer Antal-féle vigadó sörcsarnok és virágtermében, a hol naponta minden időben friss sör a pilseni polgári sörfőzdéből és a helybeli részvény-sörfőzdéből, nemkülönböben saját termelési borok kaphatók, kitűnő konyhával, figyeimes kiszolgálattal és mérsékelt árak mellett, személyes vezetése alatt ifj. KOMMER ANTAL, vigadó bérő Budapestben.

Utiladák és bőröndök, mindenféle utazási czikkek, PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK, zsebkések, Angol nyergesek és kantárok, férfi kalapok, NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK, Gyermek kocsibölcsők és Kalitkák, fa, bőr, pelliche, bronz, majolika, chinaezüst ALKALMI AJANDEK TÁRGYAK legnagyobb választékban kapható Szent-Királyi és Kalenda müpar-árak raktárában DEBRECZEN, NAGY-VÁRAD, főté. St. László-tér.

DEBRECZENBEN, a „Margit” fürdő-intézet telepén unjonnan épített, s a mai tudomány színvo- nalán álló HIDEGVIZ GYÓGYINTÉZET május hó 20-án megnyilt. Helyi vasuti közlekedés, — nyilvános telefon összeköttetés, — árnyas sétá- nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki vendégek ellátásáról gondoskodva van. Intézeti orvos: Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL. Kimerítő programok a fürdő pénztár- nál és kívánatra a vidékre bérmentve megküldetik. — Előjegyzések a fürdő- pénztárnál bármikor elfogadotnax.

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és lapfőlapadonok:

CSUKÁSI JÓZSEF és RAKOSI JENŐ.

Előfizetési árak: Egy hónapra 1 frt 20 kr. Egy negyedre 3 frt 50 kr. Félévre 7 frt.

Még június hó folyamán

megjelenik a „Budapesti Hírlap“-ban STANLEY KÖNYVE a legújabb afrikai utazásáról:

A LEGSÖTÉTEBB AFRIKÁBAN,

melyet az egész művelt magyar közönség nagy érdeklődéssel vár. Az érdekes mű az összes jogosított könyvkiadásokkal (köztük a magyar jogosított könyvkiadás is) egyidejűleg fog megindulni.

A július elsejével belépő új előfizetők STANLEY KÖNYVÉNEK addig megjelent részét INGYEN kapják meg.

A „Budapesti Hírlap“ az egész fűrdő évad alatt előfizetőinek kívánataira a lapot bárhová utának küldi még akkor is, ha a nyáron at többször változtatnak tartózkodási helyet.

Az előfizetési összeg legelőszertibben postautalványon küldhető következő címzen:

„BUDAPESTI HIRLAP“ kiadóhivatala Budapest, Kalap-utca 16. szám.

Kunz József és Társa

Debreczen, kistemplom-bazár.
Ajánljuk a következő lakás-berendezési
cikkeket:

Jutta- és Manilla futószőnyegek
20 krtól feljebb.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere 1 frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók
dús választékban,

melyekből összeállított szőnyegek minden
nagyágban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14 frtjával.

Ágyelvé való és pamlag szőnyegek.

Butorkelmék,
AGY- és ASZTALTERITŐK
szővel- és csipke-függönyök.

Pice, tricó, plüss- és flanel

NYÁRI TAKARÓK.

Paplan és matrácok,

Árvácska batistok

minden színárnyalatban kaphatók kizárólag

Kunz József és Társa cégénél

Debreczen, kistemplom-bazár.

Nagyválaszték női ruha szövetekben.

GYENES LAJOS

DEBRECZEN,

FŐTÉR, VÁROSHÁZÉPÜLET.

Nagy választékban található raktáramon:

Női ruha szövetek,

FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK,

Legújabb divatú női ruha díszek,

Bel- és külföldi kartonok és toilek,

Külföldi Satinok és Batistok,

CSIPKEFÜGGÖNYÖK.

Nagy raktár:

NAP- és ESERNYŐKBEN,

Női ruhák készíttetését

saját szövegeimből elvállalom.

Mintagyűjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

Jó szabású fűzők.

Francia és harlandi kötőpanitok.

ÉRTESÍTÉS.

A „Magyar aszfalt részvénytársaság“

(Központi iroda: Budapest, Andrassy-ut 30.)

Debreczenben az aszfalt-járdák fektetését tényleg megkezdte, s értesíti a t. cz. háztulajdonosokat és a nagy közönséget, hogy egyidejűleg úgy itten, mint a környéken elvállalja:

NEDVES FALAK

gyökeres száraztatételét,

továbbá kapubejáratok, udvarok, folyosók, konyhák, boltok, raktárak, magtárak, tantermek, templomok, terraszok, istállók, vágóhidak stb.

aszfalttal burkolását

jótállás mellett, legjutányosabban.

Bővebb értesítéssel szolgál a munkahelyen (Debreczenben), a társaság képviselője, vagy pedig Pollák Samu ur miklós utcán 2079. sz. a., s Budapestben az igazgatóság.

Debreczen, 1890. június 1-én.

Teljes tisztelettel

A magyar aszfalt részvénytársaság
igazgatósága.

Kaszanyitzky Endre Kiadó bolt és lakás.

ELŐBB
KUHINKA ISTVÁN K.
DEBRECZEN.

ajánlja pontos kiszolgálást és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyártmányokból következő idényezikkeit, u. m. Szabadalmazott fémzárral teljesen légmentes

BEFŐZŐ-

és

CZUKROS ÜVEGEK

egyedüli raktárát, melyeket jószáguk folytán a legjobban ajánlhatom; ugyiszintén mindenféle fehér és zöld, közönséges

befőző- és ugorkás üvegeket,

továbbá

fagylaltkészítő gépek,

FAGYLALT SZELENCZEK,

hideg kávé készletek,

hűtődezsák, hűtő jégsekrenyek,

legjobbnek bizonyult

szódavíz gépek,

nonplus ultra

kávéfőző gépek, kerti lámpák,

mozsdó asztalok mozsdó készletek,

a legjobbnak elismert

Bernadorfi alpaca és chinacézist

evőszékzök és disztárgyak

jótállás mellett.

Utazók részére legelőszertibb

gyorsfűzők,

KEZI- és UTÁZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHKARA.

Postai megbízások a legnagyobb figyelemmel és készséggel teljesíttetnek.

A czepléd-utca 2151-ik szám alatti bolt és folytatógépek földszinti lakosztály

1890. június 15-től több évre bérbe adatik. — A lakás azonnal is elfoglalható.

Ertekezhetni Kardos

László üzletében.

A LEGJOBB

brünni szöveteket

gyári árakon szállítja a posztó gyári-raktár

SIEGEL-IMHOF

Brünnben.

Egy elegáns tavaszi vagy nyári

férfi öltönyre

elégendő 6.10 mtr. végében, azaz 4 becsi rőt, 1

vég árá:

4 frt 80 kr közönséges,

7 frt 75 kr finom,

10 frt 50 kr finomabb,

12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból.

Továbbá kaphatók legnagyobb választékban:

szíjakkal szövitő kamragarnok, felöltő szövetek, loden vadászok és turisták számára, peruviane és tosking szalon öltönyökre, szabály szerinti posztók hivatalnokoknak, mosható c. árú szövetek férfiak és gyermekek számára, valódi piqué-mellény-szövetek stb. stb.

Jó árúért és pontos szállítástért kezeskedünk. Minták ingyen és bérmentve

Debreczen, 1890. Nematott KULTÁSI IMÁK KÖNYVTÁRÁBAN.

Rickl József Zelmós

DEBRECZENBEN

ajánl friss töltésű ásványvizeket, u. m.: Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Rákóczy, Hunyadi, Victoria, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivandai, Karlsbadi, Krondorfi, Lipiki, Luhi-Margit, Leviccoi, Marienbadi, Mohai Agnes, Parádi, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvait;

továbbá:

friss kárpáthi juh-turót, — Kenceolajba törött festékeket, Creolint, s az ujonnan feltalált Cresolint marha, disznó, juhok száj- és körömfájása ellen, — Denaturált szeszt igen jutányos árakon. Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

121

450.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül és az 1887. április hó 18-án Budapeston tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, szerzési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzhezlet mellett, zsákkal együtt

100 kiló.

A. Asztali dara nagy és aprószemű 16.40

B. Szinte közepszerű 15.40

0. Kiválóliszt 15.40

1. Lágyliszt 15.—

2. Múltliszt 14.80

3. Zsemlyelisz 1-ső rendű 14.60

4. 2-od 14.—

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 13.80

6. Szinte 2-od 13.40

7. Közép kenyérliszt 1-ső 13.—

8. Szinte 2-od 12.40

8 1/2. Barna 1-ső 11.80

8 3/4. Szinte 2-od á 70 kg. 11.—

9. Lábliszt 70 9.20

10. Veres liszt 50 —

11. Finom korpa zsákkal 50 4.60

12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4.—

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemlített egyezmény folytán szintén beszűjtött.

Debreczen, 1890. Május 26.

Előfizetési árak: Egy hónapra 1 frt 20 kr. Egy negyedre 3 frt 50 kr. Félévre 7 frt.

Még június hó folyamán megjelenik a „Budapesti Hírlap“-ban STANLEY KÖNYVE a legújabb afrikai utazásáról:

A LEGSÖTÉTEBB AFRIKÁBAN, melyet az egész művelt magyar közönség nagy érdeklődéssel vár.

A július elsejével belépő új előfizetők STANLEY KÖNYVÉNEK addig megjelent részét INGYEN kapják meg.

A „Budapesti Hírlap“ az egész fűrdő évad alatt előfizetőinek kívánataira a lapot bárhová utának küldi még akkor is, ha a nyáron at többször változtatnak tartózkodási helyet.

Az előfizetési összeg legelőszertibben postautalványon küldhető következő címzen:

„BUDAPESTI HIRLAP“ kiadóhivatala Budapest, Kalap-utca 16. szám.

Nagyon fel minden a magyar lakásnak, mely gyűlés egyik pedig nem e kisebb érdeklet, mely nem alkot, a jövőjére épp közönséges gyűlésen alkot kijelentett akarata.

A világ létezett parlatete nem képt

A „DEBRECZENI“

HONVÉDEL

Budavárba egy rendelt A hol egy Hoavéd ör

Sippal, dob Hetven hor Veri a tust Utzahosy

Szerterkly Tolongva í Meg kart l Ha nem lez

Es vonulna Kormánylag Vezercikk Milyet ritk

Be van teh Mit csak Magyar se Budavárát

Budavára Hogy ily d Hogy felm Budavárba

Öreg honv Sántikálva,